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Цифрова освіта відіграє ключову роль у формуванні людського капіталу у 

сучасних умовах переходу до інноваційної економіки. Людський капітал ― це ресурс, 

що визначає інноваційний потенціал і конкурентоспроможність держави, основою якої 

є здобуття цифрових компетентностей, безперервне навчання та адаптація до нових 

технологій. З огляду на цифровізацію та роль технологій у побудові майбутнього, така 

трансформація набуває особливо важливого значення для України.  

Цифровізація ― ключовий чинник підвищення якості людського капіталу. Вона 

змінює характер праці, запити ринку праці і потреби роботодавців, сприяючи 

виникненню нових форм зайнятості, таких як віддалена робота, фріланс, аутсорсинг [1]. 

Саме тому варто робити акцент на гнучкість, здатність до навчання, володіння ІТ-

інструментами та готовність до частих змін. Водночас успішна цифрова трансформація 

підприємств і галузей потребує не лише технічних рішень, але й оновлення системи 

освіти, а саме: створення нових спеціальностей, модернізації навчальних програм, 

впровадження перепідготовки та підвищення цифрової грамотності працівників [1].  

Перспективи цифрової трансформації значною мірою залежать від інституційних 

чинників, зокрема доступності інформаційних ресурсів, якості управління ними та рівня 

освітньої підготовки кадрів [2]. Для України ці аспекти є особливо важливими, адже 

процеси цифрової трансформації потребують комплексної підтримки інфраструктури та 

освіти, що дає змогу максимально розкрити наявний потенціал людського капіталу. 

Українські університети мають стати провідними гравцями у формуванні 

людського капіталу, здатного працювати в умовах цифрової економіки. Дослідження 

наголошують на необхідності створення «екосистеми 4.0», яка являє собою поєднання 

фізичного й цифрового середовища, впровадження інновацій, підтримку технологічної 

й освітньої інфраструктури, що відповідає міжнародним трендам [3]. У свою чергу, 

«Університет 4.0» має поєднувати фізичне середовище університету з цифровим, а саме: 

забезпечити інтерактивну взаємодію учасників навчального процесу, оптимізувати 

внутрішні процеси університету та змінити парадигму навчання згідно з глобальними 

технологічними трендами [3]. Проте реалізація таких моделей ускладнюється низкою 

бар’єрів, серед яких недостатнє цифрове оснащення, недостатній рівень цифрової 

грамотності. Це може стримувати повноцінну реалізацію цифрових ініціатив. 

Не менш значущим є формування цінностей цифрової освіти, які визначають 

здатність особистості жити та працювати в діджиталізованому середовищі. Дослідники 
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описують «цифрову людину» як особистість, яка повинна бути відкритою, мобільною, 

критично мислячою та адаптованою до змін [4]. У цьому контексті цифрова освіта постає 

не лише як інструмент отримання знань, а й як механізм формування нових моделей 

поведінки й професійної культури. 

Особливої уваги заслуговує те, що цінність цифрової освіти підтверджується й 

державними ініціативами. Зокрема, стратегія Міністерства цифрової трансформації 

акцентує на підвищенні цифрової грамотності населення як важливому елементі 

розвитку людського капіталу [5]. Серед чотирьох стратегічних цілей на найближчі три 

роки визначено залучення 6 млн українців до програм розвитку цифрових навичок. Дані 

свідчать, що 53% українців мають цифрову грамотність нижче базового рівня, тоді як 

47% громадян віком 18–70 років зацікавлені в опануванні цифрових навичок, що 

підтверджує необхідність державних інвестицій у підвищення компетентностей 

населення [5]. Для реалізації поставленої мети створено проєкт «Дія. Цифрова освіта», у 

межах якого на національній платформі вже доступно понад 45 освітніх серіалів, а 

протягом 2020 року портал відвідали понад 1,5 млн українців, із яких понад 440 тис. 

зареєструвалися на навчання [5]. Крім того, розбудовано мережу із 6000 хабів цифрової 

освіти по всій країні [5]. Такі кроки демонструють, що цифрова освіта розглядається 

державою як довгострокова інвестиція у розвиток людського капіталу. 

Отже, цифрова освіта стає визначальним чинником розвитку людського капіталу 

в умовах інноваційної економіки. Вона не лише підтримує  формування цифрових 

компетентностей, а й забезпечує умови для професійного зростання, адаптації до змін і 

включення у глобальні процеси. Інституційна підтримка, модернізація університетів і 

державні цифрові стратегії створюють підґрунтя для зміцнення інноваційного 

потенціалу України. 
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